



AlapVető

baptista szociális hírlevél

2024
augusztus-
szeptember

Baptista Egyházi Szociális Módszertani Központ



Tartalomból:

Bibliaismereti verseny családok átmeneti otthonában élő gyermekek számára – projekt a lelki élet erősítésére
Ismét szerveztünk alkotótábort 65 éven felülieknek

Bibliaismereti verseny családok átmeneti otthonában élő gyermek számára – projekt a lelki élet erősítésére

A szociális módszertani központ idén tavasszal elhatározta, hogy vetélkedőt indít családok átmeneti otthonában élő gyermekek számára. Az ötlet Gulyás-Kis Andrea kolléganőnkől származott, aki egyik gyermekének iskolai élményeiből inspirálódott. A népszerű olvasási verseny, melynek célja a kötelező irodalmak feldolgozása, inspirálja a gyermekeket az olvasásra, javítja a szövegértésüket és játékos formában, „vetélkedve” ismernek meg szépirodalmi műveket. Mi a verseny célkitűzéseit megtartva csavartunk egyet az alapötleten. Egyházi módszertani központként jól indokolható volt, hogy a Biblia legyen az a szöveg, melyet a gyermekek behatóbban megismerhetnek és tudásukról játékos formában beszámolhatnak. A családok átmeneti otthonaiban élő gyermekek nehéz sorsú családokban élnek. Érettségük, a tanulás, szövegértés képességének elsajátítása kapcsán eltérő szintet képviselnek, sokan hátrányokkal küzdenek, ezért külön figyelmet kellett arra fordítani, hogy a választott szöveganyag minden érintett gyermek számára - ha segítséggel is - feldolgozható legyen.

A fenti szempontok figyelembevételével azt a döntést hoztuk, hogy Máté evangéliumát fogjuk feldolgozni a gyermekekkel. Igyekeztünk olyan szakaszokat kijelölni, melyek mondandója, tanulságai érthetőek és feldolgozhatóak számukra. Ezt követően kétirányú előkészítő tevékenység kezdődött. Egyrészt a szöveganyag alapján négyfordulós vetélkedő előkészítését kezdtük el. Az egyes fordulókhoz külön-külön segédanyag készült, mely alapján a gyermekekkel foglalkozó családgondozó, gondozó, pedagógus segíthette a felkészülést. Másrészt toborozni kezdtük a leendő játékosokat. A szervezés pillanatában a baptista gyermekjóléti ellátórendszerben 7 intézményben, mintegy 554 férőhellyel működtek családok átmeneti otthonai. Felhívásunkra 3 intézmény jelentkezett, egy-egy csapattal. Fontos szempontunk volt, hogy ne korlátozzuk a csapatok létszámát, valamint az is, hogy a szövegfeldolgozáshoz kapcsolódó vetélkedő, bár kihívást és izgalmat jelentsen a gyerkőcök számára, ugyanakkor befogadható, átélhető legyen, szinte függetlenül a játékosok életkorától. Ezt a jelentkező gyermekek életkora is indokolta, hiszen a legfiatalabb 5, míg a legidősebb 13 éves volt.

További megoldandó feladat volt a fizikai távolság leküzdése. A vetélkedőre jelentkező Intézmények Székesfehérváron, Debrecenben és Mosonmagyaróváron találhatóak, így a rendszeres és személyes találkozás megszervezése fel sem merülhetett, a vetélkedő lebonyolításának elektronikus formáját kellett választanunk. A Covid-19 járvánnyal való megküzdés egyik fontos eleme volt az online térben folyó megbeszélés. A járvány két és fél évében szinte természetessé vált az, hogy videóhívás keretében kommunikálunk. A legfogékonyabb réteg, a gyermekek számára ez még inkább természetessé vált. Így össze is állt a lebonyolítás formája és menete. Rendezvényeinken több esetben alkalmaztuk sikerrel a Kahoot! online játékelületet. Az egyes fordulókra 20- 20 kérdést állítottunk össze, a csapat pedig – rövid közös tanácskozás után – a négy lehetséges opció közül választhatta ki az általa helyesnek gondolt megoldást. Ez a forma egyszerre biztosította a szövegolvasás gyakorlását, a szövegértést, a csapatmunkát és a szórakozva tanulást a vegyes életkorú csoportokban. Az online tesztet megelőzően minden csapat megkapta az első fordulóhoz/szövegrészhez tartozó segédletet és egy hét felkészülési időt. A csapatok külön-külön tudtak számot adni tudásukról. Tekintettel arra, hogy az egyes otthonok eltérő napirenddel dolgoznak, ebben is rugalmasak tudtunk lenni. Már a szervezés korai szakaszában elhatároztuk, hogy a vetélkedőben nem lesznek vesztesek. Függetlenül a kialakuló sorrendtől mindenkit egyformán szerettünk volna jutalmazni. A három online fordulót követően egy közös élménynapot szerveztünk a csapatok számára, akik így személyesen is megismerkedhettek egymással. Az Úr kegyelméből a Baptista Ház csodás környezetet biztosít különféle rendszervényekhez, akár egy gyermekcsoport számára is. Az élménynap keretében a Fővárosi Állat- és Növénykertben tettünk látogatást, ezt követően a Baptista Házban ebédet kaptak a gyermekek. A Palánta Gyermek és Ifjúsági Misszió bibliai tárgyú bábeladását követően egy bohóc szórakoztatta a gyermekeket, majd a székház nagytermében megtartottuk a vetélkedő 4. fordulóját és az eredményhirdetését. Igyekeztünk megtalálni azokat a támogatókat, akik adománnyal is segíteni tudták a programot.

Hegedűs Ádám testvér segítségével a Baptista Szeretetszolgálat részéről gyermekbibliák érkeztek a csapatok számára, amelyeket már a verseny előtt kioszthattunk nekik, számítva arra, hogy nem mindenkinek van otthon Bibliája. Nagylelkű felajánlást kaptunk a BOK-tól is, akik a korosztályoknak megfelelő keresztény gyermekkönyveket ajánlottak fel, amelyeket az oklevelek és egyéb apró ajándékok mellé elvihettek magukkal a résztvevők.

A vetélkedősorozatban 27 gyermek vett részt, az élménynapon 20 gyermek tudott velünk tartani. Hálásak voltunk azoknak a munkatársaknak is, akik az intézményekben segítették munkánkat és a záróesemény megvalósítását.

A program fő koordinátorai: Gulyás-Kis Andrea, Katona Gergely és Szirtes-Tankó Tünde

Úgy gondoljuk, hogy a több évvel ezelőtti gyermekprogramunkhoz hasonlóan – amikor a baptista nevelőszülői hálózatok gyermekeinek szerveztünk alkotói versenyt és élménynapot –, ezúttal is sikerült a különböző fenntartókkal együttműködve közösen végigvinni egy olyan programot, ami élményt nyújtott, fejlesztő hatással volt és erősítette a közösséget. Most mindehhez az a jóérzés is társult, hogy a lelki tartalommal talán az igei magvetés feladatában is részünk lehetett.





Fotók: Baptista Egyházi Szociális Módszertani Központ



Katona Gergely
módszertani munkatárs
Baptista Egyházi Szociális Módszertani Központ

Megszerveztük a 4. Cédrus Alkotótábort

Négy évvel ezelőtt gondoltunk egy merészet a Baptista Egyházi Szociális Módszertani Központban a baptista seregélyesi általános iskola igazgatójának ötlete nyomán: mi volna, ha nem csak gyerekeknek és fiataloknak, de idősek számára is szerveznénk tábort, hiszen sok nyugdíjaskorú honfitársunknak már évtizedek óta nem lehetett ilyesmiben része. Márpedig némi tartalmas időtöltéssel egybekötött gondtalan nyaralás az élteőbb korosztály tagjainak is jár. Sőt: még csak nekik járna igazán.

A Cédrus Alkotótábor aztán idővel annyira sikeres lett, hogy négy évvel később, ebben az esztendőben már többen jelentkeztek a Baptista Szeretetszolgálat fenntartásában lévő Seregélyesi Baptista Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola által gondozott elzamajori Pelikán-ház Erdei Iskola területén megálmodott programokra, mint ahány férőhelyet a szervezők biztosítani tudtak. Árnyas fák alatt gyülekeztek hétfőn délelőtt azok az asszonyok és férfiak, akik dallal, zenével, az alkotás különböző nagyszerű formáival szeretnék megörvendeztetni az elkövetkezendő napokban önmagukat és egymást. A táborban az egyház és a segélyszervezet által fenntartott szociális intézményekben élőket fogadtak.

– Öröm látni, amikor alkotásra és feladatvégzésre kész idősödő asszonyok és férfiak gyülekeznek össze azzal a reménységgel, hogy ismét szép napokat tölthetnek el a közösségben – mondta a táborszervező Kereskedő Emőke módszertani munkatárs köszöntője után tábornyitó beszédében Mészáros Kornél, a Magyarországi Baptista Egyház korábbi főtitkára. – Az alkotónak a természet egy olyan raktár, amelyből sok-sok értéket lehet kölcsönözni. Ha van két fadarab, könnyen kitalálható, vajon mit lehet belőle létrehozni? Egy keresztet! Nagyon hamar meg lehet ezt alkotni, csakis kreativitás kell hozzá, és szándék.

Mészáros Kornél a szavai után kis fakereszteket ajándékozott az alkotótábor résztvevőinek, majd arról beszélt, milyen különös és csodálatos a világ, amelyben élünk.

– Egy sor szépség van, amiben gyönyörködhetünk, ha körül nézünk a természetben – folytatta. – Láthatjuk a fákat, a távoli dombokat és az eget, messzebb a felhőket, a Napot. Véletlen mindez, vagy egy tudatos tervező műve? Mire emlékeztet minket a természet szépsége? A Teremtőre. Itt vannak közöttünk az idősödő alkotók, akik mindannyian valami szépet szeretnének létrehozni. Értelmünk, gondolkodásunk mind-mind valahonnan táplálkozik: hisszük azt, hogy Isten teremtett minket, az embert. Azt kívánom, ez a gondolat legyen a kapaszkodó ezen a héten, mert ha elnézünk a távoli domb felé, vagy akár majd bosszankodunk a szúnyogok miatt az este, valahol mindenben megláthatjuk az élet csodáját. Ha önmagatokba néztek, tudhatjátok, nem véletlenül vagyunk ezen a világon, hiszen Isten ajándéka az élet. Azt kívánom, a következő napokban legyen mindennél fontosabb a szeretet. Ne legyetek féltékenyek arra az alkotótársra, akinek szebb műve születik, mint amilyen a tiétek, inkább legyetek büszkék rá, segítsétek és bátorítsátok a mellettetek állót! Az a legfontosabb küldetésünk, hogy elvégezzük a szolgálatot és szeressük egymást!



Mit jelentett nekem az alkotótábor?

Tábori pillanatok!

Mint egy nagy családban fogadott a szeretet
Köszönöm, hogy itt lehettem most veletek
Szeretetről szól most az én versem
Leírni mégis most volt rá merszem
Mert hittel vallom, hogy a szeretet örök
Szeretemben élve mindig magasabbra török
Jó volt most itt lenni veletek
Mert éreztem, hogy körül vesz a szeretet
A szeretetet nagyon jó volt most megélni
Egy-két baráti ölelés mindig megéri
Néha az itthoni emlékek nagyon fájtak
A táborban meg nagy szeretettel vártak
Hatalmas hála és köszönet az Úrnak
Barátok között a fájdalmak is múlnak
A tartalmas előadások megerősítették hitemben
Sok szép emléket őrzök a szívemben
Köszönet és hála az önkéntes csapatnak
Remélem, hogy jövőre is ők maradnak!

Ajándékba kis keresztet kaptam
Felirat rajta, hogy "higgy", elraktam
Idézet az igéből János három, tizenhat
Legtöbb, amit Isten számomra adhat
A lényege ez, a legnagyobb kincsem
Ennél drágább kincs számomra nincsen!

Beretzki István

Sorsfordító Szolgáltató Központ

Jánoshalma



Beretzi István



Ösztöndíj támogatásban részesültem a 2023-2024-es tanévben

Kereskedő Emőke vagyok, szociális lelkipogozó diplomával rendelkezem, és jelenleg a Baptista Egyházi Szociális Módszertani Központ munkatársaként dolgozom.

A Baptista Egyházi Szociális Módszertani Központ ösztöndíj támogatásával végeztem el az életvégi lelkipogozó szakirányú továbbképzést a Baptista Teológiai Akadémián.

A szociális szakma iránti elkötelezettségem miatt jelentkeztem erre a továbbképzésre, mert úgy éreztem, ez az életvégi terület különleges figyelmet és szakértelmet igényel. Az idős emberekről való gondoskodás mindig is a misszióm volt, és ezért szerettem volna a tudásomat tovább mélyíteni. Ez a képzés lehetővé tette számomra, hogy még teljesebben és hatékonyabban láthassam el ezt a fontos feladatot.

A Baptista Teológiai Akadémián megszerzett tudás segítségével szeretnék még többet tenni az idős emberekért, különösen életük utolsó szakaszában, hogy méltóságteljesen és szeretetteljesen adhassam meg számukra mindazt, melyre földi életük végén szükségük van.

Az órák során erősödött bennem az a hit és meggyőződés, hogy ez az én küldetésem, és alkalmas vagyok erre a feladatra.

A továbbképzés alatt megtanultam, hogy az idősek életvégi gondozása nemcsak fizikai, hanem lelki feladat is. Az idősek gyakran szembesülnek a magánnyal, a félelemmel és a bizonytalansággal, ezért érzékeny és empatikus támogatásra van szükségük. Különösen fontos, hogy meghallgassuk őket, megértsük érzéseiket és gondolataikat, és segítsünk nekik békében és méltósággal lezárni földi életüket, hogy hitünk szerint, egy új kezdet részesei lehessenek.

Az életvégi szakirányú továbbképzés elvégzése jelentős mértékben hozzájárult börtönmissziós szolgálatom sikeréhez és hatékonyságához is.

A Baptista Egyházi Szociális Módszertani Központ támogatása nélkül nem lett volna lehetőségem elvégezni a továbbképzést.

„...mert hitben járunk, nem látásban.” (2 Korinthus 5:7)

Egynapos önkéntes képzés indul gyakorlati lehetőséggel!



**2024.
OKTÓBER 11.**

1068. Budapest, Benczúr utca 31.



Jelentkezz!

onkentes@baptist.hu

**A regisztráció költsége: 5000 Ft.
A képzés díjmentes!**



Baptista Egyházi Szociális
Módszertani Központ

www.szocialismodszertan.hu



"Becsüld meg az ősz fejet" 3Móz 19,32

Kortalan zene! **AZ IDŐSEK ÉS A ZENE VILÁGNAPJÁN**

2024. október 2. szerda, 14 óra

1068 Budapest
Benczúr u. 30.

A rendezvény ingyenes,
mindenkit várunk!

Magyarországi Baptista Egyház
Baptista Egyházi Szociális Módszertani Központ

Impresszum

Kiadja: Baptista Egyházi Szociális Módszertani Központ

Felelős kiadó: Serafin József

Szerkesztő: Kereskedő Emőke

Szerkesztőség címe: 1068 Budapest, Benczúr u. 31. E-mail: kereskedo.emoke@baptist.hu

Fenntartjuk magunknak a rövidítés és az átszerkesztés jogát az eredeti szerzői szándék változatlanul hagyásával.